
Protokół 
  z LV sesji rady Gminy Gniewino 
      z dnia 26 stycznia 2010r. 

 
 
LV sesja rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 26 stycznia  w Centrum Turystyki i Sportu w 
Gniewinie. W sesji brali udział radni sołtysi oraz zaproszeni goście. 
 
 

1. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz o godz. 13:00 powitała wszystkich 
i otworzyła LV sesje Rady Gminy Gniewino. 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali znajduje się kworum  a więc obrady są 

prawomocne. Nieobecni radni : Mikołaj Piotrowski, Teresa Kaczmarek i Bogdan 
Szymikowski. 

 
3. Jednogłośnie przyjęto protokół z LIV sesji Rady Gminy Gniewino. 

 
4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 

 
5. Informacja Wójta Gminy Gniewino 

 
Głos zabrał Wójt Gminy – Pan Zbigniew Walczak. W okresie między sesjami 
zajmowano się : 
- opracowaniem ostatecznej wersji projektu budŜetu na rok 2010, 
- opracowaniem materiałów pod dzisiejsze obrady, 
- opracowaniem materiałów mających na celu podsumowanie 20 lat pracy samorządu, 
- opracowywaniem kolejnych wniosków na dofinansowania 
- jak juŜ wcześniej  informowaliśmy przeprowadzono  spotkania z rodzicami dzieci,  
które uczą się w naszych szkołach.    Spotkania przygotował i prowadził Sekretarz 
Gminy Pan Krzysztof Kochan. 
- trwają prace nad materiałem , który będzie potrzebny  do opracowania strategii 
rozwoju gminy  do roku 2020. 
- zajmowano się sprawami statutowymi. 
 

6.  Postulaty i zapytania 
- nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 
 

7. Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalenia budŜetu Gminy Gniewino oraz 
rodzaju i szczegółowości materiałów planistycznych towarzyszących projektowi 
budŜetu. 
W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk 
 Projekt uchwały omawiano na posiedzeniach wszystkich Komisji Stałych. 
Projekt uchwały przygotowano w związku z wejściem w Ŝycie nowej ustawy 
o finansach publicznych. Obowiązująca od 1 stycznia 2010 roku nowa ustawa o 
finansach publicznych całkowicie zmieniła układ uchwały budŜetowej w związku z 
czym naleŜy określić procedury oraz rodzaje i szczegółowość materiałów 
planistycznych towarzyszących opracowaniu projektu uchwały budŜetowej zgodnie z 
nową ustawą do czego zobligowana jest Rada Gminy. Procedury określone w 
projekcie uchwały przedkładanej pod obrady zawierają zakres minimalny jaki daje 
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ustawa. Ustawa daje Radzie Gminy moŜliwość ustalenia większej szczegółowości co 
do  planu wydatków jak i dochodów. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr LV/408/2010) 
 

 
8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia budŜetu gminy Gniewino na 2010 rok. 
             

Głos zabrał Wójt Gminy – budŜet omawiany było szczegółowo na posiedzeniach 
wszystkich Komisji Rady Gminy. Dochody do budŜetu gminy ustalono na kwotę 
44.929.383 zł. a wydatki na kwotę 50.949.803 zł. RóŜnica między dochodami i 
wydatkami stanowi planowany deficyt budŜetu, który pokryty zostanie przychodami 
ze sprzedaŜy emitowanych papierów wartościowych. Na budŜet gminy nie składa się 
praca ostatniego okresu, jest to praca  całego poprzedniego roku oraz lat poprzednich. 
BudŜet opracowuje się na podstawie wcześniej podjętych planów wieloletnich. 
Przygotowania wcześniejsze procentują  na fakt wysokiego budŜetu gminy w roku 
2010.  
W roku bieŜącym jak i w latach najbliŜszych naleŜy utrzymać  wysokie tempo 
rozwoju naszej gminy. Będzie to rok bardzo trudny. Nasza Gmina będzie „ wielkim 
placem budowy”, gdyŜ na  wydatki majątkowe planuje się przeznaczyć kwotę 
27.149,505 zł.  Wójt Gminy przedstawił plan realizacji najwaŜniejszych inwestycji na 
rok 2010 
 
Głos zabrała Skarbnik Gminy : 
Dochody i wydatki opracowano zgodnie z obowiązującą od 1 stycznia 2010 roku 
nową ustawą o finansach publicznych. Pani Skarbnik szczegółowo omówiła wielkość 
planowanych dochodów jak i wydatki w poszczególnych działach. Największe kwoty 
w budŜecie gminy  przeznaczono na : kulturę fizyczną i sport, oświatę i wychowanie 
oraz edukacyjną opiekę wychowawczą, turystykę, opiekę społeczną. W planie 
wydatków zabezpieczono środki na wszystkie wydatki obligatoryjne, zadania 
inwestycyjne jak równieŜ projekty współfinansowane ze środków budŜetu Unii 
Europejskiej. W wydatkach majątkowych znajduje się równieŜ  kwota w wysokości  
1 mln złotych przeznaczona na pomoc finansową dla  Starostwa Powiatu 
Wejherowskiego z przeznaczeniem na przebudowę odcinków dróg powiatowych 
Wierzchucino- Czymanowo- Rybno i Kolkowo Rybno na co Rada Gminy wyraziła 
zgodę podejmując stosowną uchwałę w 2009 roku . Umowa w powyŜszym zakresie ze 
Starostwem Powiatowym została podpisana.  
W przedkładanym pod dzisiejsze obrady przez Wójta Gminy projekcie uchwały w 
sprawie budŜetu gminy na 2010 rok strona dochodów jak i wydatków znacząco jest 
wyŜsza od projektu uchwały który otrzymali radni czego powodem jest między 
innymi  likwidacja , zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych, funduszu 
celowego jakim był Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Środki zlikwidowanego funduszu tak po stronie wpływów jak i wydatków 
przeniesione zostały do budŜetu gminy / dział 900 rozdział 9095/.  
Projekt budŜetu na 2010 rok otrzymali  wszyscy radni oraz Regionalna Izba 
Obrachunkowa w Gdańsku.  
Regionalna Izba Obrachunkowa w wydanej opinii do projektu budŜetu na  
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2010 rok wskazała kilka uchybień jakie miały miejsce przy opracowaniu projektu 
budŜetu. 
Wskazane przez RIO uchybienia skorygowano przy sporządzaniu projektu dzisiejszej 
uchwały. 
- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała w kolejności: 
   •  Uchwałę składu orzekającego RIO w Gdańsku  w sprawie opinii o projekcie 
budŜetu Gminy Gniewino na 2010r.  
  •     Uchwałę składu orzekającego RIO w Gdańsku w sprawie opinii o moŜliwości 
sfinansowania deficytu budŜetu oraz prognozie kształtowania się długu  Gminy 
Gniewino. 
Głos zabrali Przewodniczący Komisji  , którzy  przedstawili opinie swych komisji  
w sprawie projektu budŜet na 2010 rok. 
• Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Judyta Smulewicz przedstawiła 
pozytywną opinię Komisji w sprawie budŜetu gminy na rok 2010. 
• Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Kultury Pani Małgorzata 
Wojciechowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji  do budŜetu gminy na  
rok 2010. 
•   Z-ca Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Pan Czesław Jafernik przedstawił 
pozytywną opinię  Komisji do budŜetu gminy na rok 2010. 
•  Z-ca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych Pan Dietrich 
Krzebietke przedstawił pozytywną opinię Komisji do budŜetu gminy na rok 2010. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  ( Uchwała Nr LV/409/2010) 

 
9. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia woli zaliczenia dróg do kategorii dróg 

gminnych 
Głos zabrał Wójt Gminy: 
Projekt uchwały omawiano na posiedzeniu Komisji. Droga Salino-Dąbrówka-
Kostkowo pomimo, Ŝe w większości przebiega na terenie gruntów stanowiących 
własność skarbu Państwa – PGL LP Nadleśnictwa Choczewo, jest jedynym i 
powszechnie stosowanym połączeniem drogowym dla mieszkańców wsi Dąbrówka i 
części wsi Kostkowo-Kowalka. Podjęcie uchwały umoŜliwi Nadleśnictwu podjęcie 
działań zmierzających do wydzielenia drogi z gruntów leśnych i ujawnienia stanu 
faktycznego w rejestrach ewidencji gruntu. Zgodnie z ustawą  drogach publicznych z 
dnia 21 marca 1985r. do dróg gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnym nie 
zaliczone do innych kategorii, stanowiące uzupełniającą sieć dróg słuŜących 
miejscowym potrzebom.  
Zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały Rady Gminy po 
zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu.  
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.  
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10. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w dzierŜawę lokali 
usługowych stanowiących własność gminy. 

 
Głos zabrał Pan Mirosław Marcinkiewicz Kierownik Referatu ISGP Urzędu Gminy 
Projekt uchwały dotyczy pomieszczeń gabinetów stomatologicznych w szkołach i w 
ośrodku zdrowia. Jest to wyraŜenie zgody na wydzierŜawienie  lokali na okres 3 lat. 
Dotychczasowe umowy w najbliŜszych dniach wygasają.   
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr LV/411/2010) 
 

11. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia woli przystąpienia do spółki 
 

Głos zabrał Wójt Gminy: 
Projekt uchwały szeroko omawiano na posiedzeniu wszystkich Komisji. .Jest to 
uchwała intencyjna,  mówi o wyraŜeniu woli  przystąpienia do spółki prawa 
handlowego zawiązanej w celu budowy i eksploatacji elektrowni gazowej na terenie 
gminy Gniewino. Udziały w spółce pokryte będą aportem w postaci prawa własności 
nieruchomości. Wszystkie  decyzje w  powyŜszej sprawie muszą być poparte wolą 
Rady Gminy 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr LV/412/2010) 
 

 
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu i planu prac społecznie uŜytecznych na 

rok 2010. 
 

Głos zabrał Wójt Gminy: 
Zgodnie z  rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z  października 2005 r. w 
sprawie trybu organizowania prac społecznie uŜytecznych, gmina sporządza kaŜdego 
roku roczny plan w zakresie wykonywania prac społecznie uŜytecznych. Jak wynika z 
dokonanych wyliczeń na realizację wymienionych prac po stronie Gminy Gniewino 
będą konieczne wydatki finansowe w wysokości 6.583   zł . 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała nr LV/413/2010) 
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13. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii. 

 
 

Głos zabrał Wójt Gminy : 
Uchwalanie co roku programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 
i przeciwdziałaniu narkomani ma na celu: zapobieganie powstawaniu nowych 
problemów alkoholowych i  związanych ze zjawiskiem narkomanii,         zmniejszenie 
rozmiarów problemów juŜ występujących.,  podniesienie świadomości  społeczeństwa 
oraz budowanie wsparcia dla  działań na rzecz zdrowia publicznego. Pieniądze na 
realizacje programu pochodzą z wpłat uzyskanych za zezwolenia na sprzedaŜ napojów 
alkoholowych. 

 – Głosów w dyskusji nie było, 

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, 

 - Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

  (Uchwała Nr LV/414/2010) 

           

14. Wolne wnioski 
- nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 
15. Odpowiedzi na postulaty i zapytania 

- z uwagi na brak pytań i postulatów punk pominięto. 
 

16.  Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad  Przewodnicząca podziękowała wszystkim 
za przybycie i o godz. 15:50 zamknęła LV sesję Rady Gminy Gniewino. 

 
 
 
 
Protokołowała: 
G. Wyszecka 


